

El triunfo de la civilización

La civilización triunfa. Lenta, pausadamente, pero al fin el triunfo es suyo. Los hombres perdidos en los hielos van siendo salvados. Los esfuerzos de la civilización recogen e debido fruto.

Los rusos y los del «Krasin», han conseguido salvar a varios de los hombres que la catástrofe del «Italia» dejó perdidos en medio de los hielos y ternos, donde la muerte por hambre, por frío y por otras mil causas, acechan a cada instante. Esos hombres se creyeron muertos. Y su muerte hizo a algunos desconfiar de esta nuestra civilización que a pesar de todos sus adelantos no era capaz de salvar a unos cuantos hombres perdidos en un extremo de la tierra.

Pero la civilización va triunfando. Al llamamiento desesperado de los naufragos del «Italia» el mundo respondió magníficamente. Italianos, suecos, noruegos, franceses y rusos se lanzaron a la salvación de los hombres perdidos.

Algunos al intentar empresas difícilísimas desaparecieron. Otros sufrieron averías y lesiones; pero la civilización, por muchos que fuesen los peligros, no podía dejar morir abandonados en medio de los hielos a un grupo de hombres que pedían desesperadamente auxilio. No podían consentirlo. Y si algunos cayeron, si otros desaparecieron en la empresa de salvar a los naufragos del aire, en su puesto surgieron más hombres audaces y decididos, dispuestos a arriesgar sus vidas con tal de salvar a los desgraciados tripulantes del «Italia».

Los que cayeron no fueron ninguna pesadilla para quienes les siguieron en aquella empresa. Para cada nuevo desaparecido era un acicate más que aguijoneándoles obligaba a los lanzados a su salvación a intensificar sus esfuerzos, a realizar hazañas más difíciles cada vez, y, por fin, un buque rompehielos ruso ha conseguido salvar a diez de los perdidos en los hielos.

Se tienen grandes esperanzas de salvar a los demás. La empresa ya no parece imposible. La civilización ha triunfado en parte. Esperemos que venza totalmente en su lucha con los elementos.

Cuando pasen los años, en todos los pechos quedará el recuerdo doloroso de la catástrofe del «Italia». Pero al lado estará el magnífico esfuerzo realizado por la civilización para salvar a los hombres que se encontraban entre los hielos se tendidos a una muerte cierta.

E. del N.

DESDE SARRION

Homenaje en honor de doña Carmen Villarroja

Vispera de la festividad del Carmen, y el recuerdo del año posado vino a la mente de los hijos de Sarrion por la solemnidad que revistió la misma fecha y más especialmente de los componentes de la rondalla, ya que se trató de festejar a la culta, distinguida y amabilísima señora de nuestro querido compañero el competente médico don Vicente Ortiz.

A tal efecto la rondalla y prelo anunciaban a la numerosa colonia la solemnidad de la velada.

Sobre las once de la noche los instrumentos vibraron en el espacio produciendo el efecto musical de siempre, el que hace callar las bocas y pone en contacto el corazón con lo sublime, con lo infinito.

Se interpretó lo más selecto del extenso repertorio de la rondalla, y el cantador B. Navarrete lanzó entre otras muchas las siguientes coplas:

Por ser mañana su santa,
la rondalla de Sarrion
hoy obsequia a doña Carmen,
con afecto e ilusión.

En usted nada desmiente
que es nacida en Aragón,
pues en todas sus acciones
se muestra su corazón.

Doña Carmen en Sarrion
con todos es muy amable
pues trata a pobres y a ricos
sin preferencias a nadie.

Al entonar las coplicas
felicitando a usted
¡con cuánta alegría canto,
y es ya la segunda vez!

Y así se sucedieron muchas más que fueron aplaudidas con entusiasmo.

Nuestra primera salutación fué a la homenajeadá que de todos veras nos demostró su agradecimiento; después saludamos a las distinguidas familias de don Alejandro Hernández y mamá; don Juan Bustamante Bonet, don José M. Agramunt, don Benito Arnau, don Angel Juan Pérez, don Maximiliano Millán y los distinguidos jóvenes Teresita Novella, María Aparicio, Angeles Bustamante, Pepita y Elenita Hernández, María Benso, Cándida Cristóbal, Carmen Guillén, Esperanza Benso y las no menos distinguidas y simpáticas Finita, Paquita y Maruja Bonet; y los apuestos jóvenes Manuel Benso, Modesto Hernández, Samuel Alcodori, Juan Jericó, Daciáno Bustamante, Cristóbal Vicente y otros muchos cuyos nombres siento no recordar. Con tan selecta concurrencia se celebró un animadísimo baile, gracias a la amabilidad de las cultas señoritas Elenita Hernández y Maruja Bonet, lo más saliente de la velada. Elenita, de cuyas condiciones de tiple ya hablé, nos deleitó interpretando el «Ay, ay, ay» que acompañaron el gran guitarrista J. Jericó y con el violín don V. Ortiz. Le siguió Maruja, que con su voz encantadora entonó la Canción del Ovído y la romanza cubana «Camagüenses». Las dos fueron aplaudidísimas y muy felicitadas.

La velada terminó, pero la rondalla no contenta con las varias horas que habían estado tocando aun dieron varias serenatas cortitas a algunas familias veraneantes que de años anteriores tienen conquistada la amistad de todo el pueblo.

Hemos tenido el gusto de saludar al conocidísimo Trío Guimerá el cual ha anunciado un concierto que tendrá lu-

A la Virgen del Carmen

Virgen, Madre de Dios, luz de la gloria, que inunda con sus plácidos fulgores el universo entero y cuya sacra historia, espejo de las candidas doncellas, la tierra escribe con pulidas flores el cielo con sus fúlgidas estrellas y el mar, limpio de bruma, con blancos rizos de su hirviente espuma:

Tú eres la breve nube, que allá en las sonrosadas lejanías en que se inflama y pierde el horizonte, con sus brillantes ojos de querubé miró desde las breñas de alto monte, temblando de placer el santo Elías; y hoy, Virgen del Carmelo, derramas tus benéficos favores sobre la triste y nebulosa tierra, y eres santo consuelo y fin de los rencores de la rugiente y desatada guerra: porque es tu Escapulario un raudal de la sangre del Calvario.

Tú eres la dulce calma del pueblo que te canta y que te adora; Tú, celeste Señora, eres remedio universal del alma: y vistas de tu espléndida hermosura los capullos abiertos de los verdes rosales de tus huertos; al arroyo que cruza la honda vega das espigas de plata:

a las vírgenes célicos hechizos: porque en sus rostros y en sus blancos rizos la hermosura de sol bien se retrata.

Tú eres el franco puerto que amparas a los naufragos perdidos; la nube del desierto, que muestras los senderos recorridos cuando el simoun con recios vendavales torna revuelto mar sus arenas.

Tú eres la fuente clara, donde el sediento de la paz serena halla la fresca y deliciosa vena en que su sed repara.

¿Qué indómito delirio arrojando los férreos eslabones de su cadena rota:

aunque amargue con bárbaro martirio, donde la sangre brota, podrá arrancar de sus maternos brazos, a los hijos de España, contigo unidos con tan dulces lazos, que eres Tú el sol que espléndido los baña?

Ahora que la ímpiedad mucho más fiera que el mar y el huracán y la pantera, que los desmanes por derecho tiene cercados de crueles foragidos, manchada en sangre rencorosa viene contra la Fe, que con su furor agita; detén su paso, Madre del Carmelo, a las puertas del templo Carmelita; y si el lobo cruel con furia loca penetra audaz en tu redil seguro; se Tú la Torre de David tan fuerte que se quebrantan en el recio muro hasta los tajos de la misma muerte Y si ya la ímpiedad se atreve a tanto, que hasta en los pliegues de tu mismo manto que huele a majvasía, la muerte nos alcanza, ¿qué más pudo soñar nuestra esperanza que morir en tus brazos, Madre mía?

FRANCISCO JIMÉNEZ CAMPAÑA.
(Escolapio)

LECTURAS ALENTADORAS

Si quieres triunfar

La dispersión de energías da siempre resultados negativos. Quien dispersando sus fuerzas, las expande en diversas direcciones difícilmente podrá profundizar ni triunfar en ninguna. En cambio, quien las concentra, quien las dirige hacia el mismo punto, ese tiene la inmensa mayoría de probabilidades de éxito.

Es muy fácil llegar, sin darse apenas cuenta, a esa difusión de fuerza que tan perjudicial hemos dicho es. Por eso conviene tener mucho cuidado con la dispersión mental, prólogo de ese otro derroche de energía.

Dispersión mental padece quien no puede pensar durante cinco minutos seguidos en la misma cosa y con igual intensidad. Si eres uno de los atacados por la falta de concentración cuidate mucho, porque fácilmente caerás en una dispersión de energías tan perjudicial para todo el que tiene la desgracia de padecerla.

Los sentidos son quienes comunican nuestro espíritu con el mundo exterior; quienes le proporcionan las sensaciones que luego con carácter de experiencia va este acumulando para poder proceder en casos análogos según juzgue necesario.

Privar a un hombre de sus sentidos es tanto como condenarle a muerte. No educarlos equivale a desaprovechar la mitad de la vida al no percibir por ninguno arte de las sensaciones cuyo conjunto forman nuestra experiencia y nuestra vida.

Son muchos los que no educan sus sentidos; muchos los que ven y oyen medianamente—aunque ellos creen haberlo bien—que pudieran ver y oír mejor. Les bastaría para ello con educar sus sentidos; pero la mayoría, negligentemente, se convence muy pronto de que los sentidos no pueden mejorarse y no hace nada por conseguirlo.

Hay muchos que recuerdan mejor lo que vieron que lo que oyeron. A otros les sucede lo contrario. ¿Causas? Que unos tienen mejor memoria visual que auditiva; y otros la tienen, por lo contrario, mejor de oído que de vista. Nada más que eso.

Esa mejor memoria visual o auditiva depende siempre de qué sentido está más desarrollado. Si ve mejor que se oye, la memoria visual será mucho más fuerte. Si no, sucederá lo contrario. Pero la vista y el oído pueden mejorarse. Si no lo hacemos es, o por ignorancia de que tal cosa puede hacerse, o por

PRUEBE V. LAS PASTILLAS DE café con leche, Caramelos y «sucettes» SUIZOS DE LA CASA

Viuda de Solano, de Logroño

DE VENTA EN CASA DE LORENZO MUÑOZ, PLAZA DE CARLOS CASTEL, Y JOSÉ ELIPE CALLE DE SAN JUAN, TERUEL.

holgazanería. Pero quien lea estas líneas y parezca de flojedad de memoria, debe convencerse y estar seguro de que su defecto se debe casi exclusivamente a que no ve o no oye con la perfección debida.

La causa muchas veces del nacimiento de la timidez es un exagerado concepto de sí mismo. Crean muchos tímidos que todo el mundo tiene sus miradas fijadas en ellos, qui ninguno de sus movimientos pasa desapercibido que todos aguardan la mejor equivocación suya para reírse en sus propias barbas. Y este sentimiento de crearse mirados y observados por mil ojos a la vez les hace caer siempre en aquello que más cuidaron de evitar.

Esa clase de tímidos alcanza una elevada proporción de ellos. Porque aunque uno sea tímido por otra causa cualquiera real o imaginaria no tardando caerá en ese concepto elevado de sí mismo que aumentará su timidez.

Si quien padece esta clase de timidez no pudiera convencerse de que sus acciones no despierta al interés que cree de que nadie les mira como algo extraordinario seguramente padecería un poco su amor propio, pero conseguiría curar en parte su timidez.

El tímido es un ser predispuesto a la desgracia. Difícilmente un tímido será feliz. Su carácter reservado, frío, le irá separando de todos sus amigos si es que los tiene. Le hará perder el cariño de su familia y lo aislará en fin; de tal manera que viviera en el mundo como si habitara en una isla desierta.

No hay peor mal para quien desea triunfar en la vida. Timidez y fracaso son casos síónimos. El tímido fracasa en el 99 por ciento de las ocasiones y raramente se da el caso de un tímido que ha conseguido aquello que se propuso. Casi siempre las aspiraciones del tímido no pasan de meras utopías.

STEPHENSON.

VENDO

cuatro vacas holandesas y una suiza y do ovillas. Las cinco están todas con abundancia de leche y recién paridas. Razón: Casilla del Puente de Hierro.

Andrés Pescador

EMBUTIDOS

de las mejores marcas.
Calidades garantizadas.

ULTRAMARINOS

SAN JUAN, 48
— TERUEL —

Juan Bautista Bolea

Lápidas y mármoles a precios reducidos.

ARTE DECORATIVO EN MARMOLES

Calle de San Juan, n.º 71

gar hoy 16 a las diez en el salón-café de Jericó. Por lo conocido que es este terceto que componen padre y dos hijos suponemos un verdadero lleno que responda como el pasado año a tan notables artistas.

También hemos tenido el gusto de saludar al culto maestro de Burriana don Maximiliano Millán, buen amigo nuestro, el cual piensa pasar eu esta al lado de su familia ia temporada estival, EL CORRESPONSAL.

16-7-28.

En la carnicería de

CARMEN YUSTE

calle de San Juan, 2, y en la carnicería de

FRANCISCO RIPOLL

calle Mayor, 16, (Arrabal), se vende carne de CARNERO a 3'40 pesetas el kilo,

y de oveja a 3'20 pesetas, desde

el día 5 del mes actual

El camino es largo

Los acuerdos tomados ya por el Comité paritario de la prensa relativos a las condiciones de trabajo de los periodistas provocan como no podía menos de suceder grandes comentarios entre los profesionales. En general predomina la disconformidad con tales acuerdos que muchos califican de inútiles o irrealizables. Muy pocos son los que toman con entusiasmo su defensa.

Sin embargo, a poco que se reflexione se comprende la inadmisibilidad de las actitudes extremas. Ni repulsa absoluta, ni conformidad plena. Las condiciones en que se desenvuelve la profesión del periodista no pueden ser cambiadas de repente; los mismos interesados se opondrían a una innovación radical. Hay que admitir la realidad tal como es, señalarse una meta a donde se dirijan los anhelos de la clase, y avanzar paulatinamente sí, pero sin cesar hacia la implantación del ideal.

La realidad es que en términos generales no existe el profesional del periodismo: para una grandísima parte de los que hacemos los periódicos las atenciones de la redacción son una ocupación accidental dentro de nuestras actividades globales. La meta que debe perseguirse es la de la creación de la carrera periodística tan digna, tan respetable, tan remuneradora como pueda serlo cualquier otra.

Cierto es que la consecución de ese programa impone a los profesionales el deber de una cultura superior, de una moralidad acrisolada, de un espíritu profesional mucho más vivo y despierto que el hoy existente; esas condiciones básicas no hemos de esperarlas de nadie sino de nosotros mismos. Si las empresas no supieran sentir los deberes que como patronos tienen retribuyendo cada vez mejor el trabajo profesional a terror de la perfección alcanzada, medios hay para obligarlos a ser justos y por cierto que no se piensa al afirmar esto en procedimientos de violencia.

El camino es largo; nuestra habilidad está en dar cada día un paso hacia adelante.

P. Y. L.

Comerciantes, Ganaderos

Industriales, Prestamistas

¿Queréis cobrar las pesetas que os deben?

MARIANO CUADRON ABOGADO

Procurador de los Tribunales y Agente de Negocios.

Realiza en brevísimo plazo, el cobro de toda clase de créditos, o deja asegurada la deuda.

Acudo en caso preciso a la diligencia de embargo de los bienes del deudor, si este da lugar a él.

No percibo honorarios de ninguna clase, todas mis gestiones son gratuitas si el crédito no lo cobro.

El que no cobra sus créditos, es porque no quiere.

No necesito ni admito, anticipo de fondos de ninguna clase.

Todo el mundo paga, todo el mundo cobra.

Lo que yo no cobro no lo cobra nadie.

Pregunte, observe; indague, informe, y se convencerá.

Olvido, 11, 2.º - CALATAYUD.

Ecós taurinos

Trágica fué para Madrid la pasada semana.

La plaza de Tetuán presencié el sábado la grave cogida que ocasionó la muerte al novillero Antonio Ruiz y el coso principal de España vió anteayer cómo un toro de Ateas dejó moribundo al banderillero Zoquita, quien expiró poco después. El asta había abierto un enorme boquete en el lado derecho del vientre, de unos doce centímetros de diámetro, con salida de los intestinos.

Los doctores Marcos y Castillo, contestaron a las preguntas peridísticas con estas palabras:

—En cuanto vimos dónde estaba situada la herida y la altura a que fué elevado el banderillero al ser cogido, supusimos que se trataba de un percance fatal. La cornada fué seca, parecida a la que sufrió el infortunado Gavira. El pitón debió de partir alguna vena importante, quizá la cava o la vez la porta.

Pendiente del cuello y sujetor por una cadena de plata, Zoquita llevaba una medalla de la Virgen de la Paloma.

También en la plaza de Vintalegre resultó gravísimamente herido el novillero Algabeño II, que sufrió una herida de veinte centímetros de profundidad, de abajo arriba, y otra trayectoria de arriba abajo, con orificio de entrada en la cara externa, tercio superior del muslo derecho, penetrando por el vientre, con una herida epiloica.

En paz descansa Zoquita y que mejor Jorge Algabeño II.

He aquí el balance trágico de las muertes ocurridas en la plaza de Madrid desde que fué inaugurado, el día 4 de septiembre de 1874:

23 de mayo de 1875.—El banderillero Mariano Canet (Llusio).

16 de agosto de 1880.—El banderillero Nicolás Fuertes (Pollo).

27 de mayo de 1894.—Manuel García (Espartero).

21 de agosto de 1904.—El banderillero Amadeo Sánchez (Perlita).

25 de abril de 1909.—El banderillero Fernando Romero (Lagartija).

9 de febrero de 1913.—Andrés del Campo (Dominguín).

12 de julio de 1914.—El matacor de novillos Miguel Freg.

22 de abril de 1917.—Fiorencio Ballesteros

27 de marzo de 1921.—El picador José Granado (Veneno).

6 de junio de 1921.—Ernesto Pastor.

1 de mayo de 1922.—Manuel Granero.

3 de julio de 1927.—Enrique Caro (Gavira).

15 de julio de 1928.—El banderillero Victoriano Ortín Pascual (Zoquita).

ZOQUETILLO.

Banco Hispano Americano

CAPITAL... 100.000.000 DE PESETAS
RESERVAS... 20.000.000

Casa Central: Madrid

CIENTO CINCO SUCURSALES en capitales y pueblos los más importantes de la Península e Islas Baleares y Canarias.

CORRESPONSALES en todo el mundo

CAJA DE AHORROS: LIBRETAS al tres por ciento anual.

CUENTAS CORRIENTES e IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: Interés variable, según el plazo.

SITUACION DE FONDOS. CREDITOS DESCUENTOS COMERCIALES.

COMISIONES DE COBRO.-CHEQUES.

INFORMACIONES COMERCIALES

COMPRA, VENTA Y CUSTODIA DE VALORES, MONEDAS EXTRANJERAS, etc.

Sucursal en Teruel:

GLORIETA de GALAN y CASTILLO

Horas de Caja: De 9'30 a 1 y de 4 a 5

NOTAS MILITARES

Se ha confirmado en el cargo de ayudante de Campo de general de división don Eladio Pin Ruano, gobernador militar de Tenerife al teniente coronel de infantería don José Carretero Amorós.

Se ha dispuesto se convoque exámenes para veinte plazas de obreros filiales de la especialidad de «Ayudantes químicos», teniendo para ello presente las siguientes prescripciones:

1.º Los exámenes tendrán lugar en el taller de precisión de Artillería, dando principio el día 1.º de septiembre próximo, y con sujeción al programa que se publica a continuación.

2.º Los aspirantes solicitarán tomar parte en los exámenes en instancia dirigida al excelentísimo señor general jefe de la Sección de Artillería debiendo encontrarse en dicha Sección de Artillería sus respectivas instancias el día 10 de agosto, considerándose como no recibidas las que lleguen después de las trece horas del expresado día. Las instancias deberán ir acompañadas de la forma siguiente:

Para los paisanos: Certificado de buena conducta, certificado de nacimiento expedido por el Registro civil y legalizado; consentimiento paterno y certificado de existencia y soltería expedidos por el juez municipal.

Antes del día 20 de agosto se publicará la relación de los admitidos a examen, los que deberán efectuar su presentación en el taller en los días que éste les señale para verificar su examen. Las notas de conceputación serán aprobado o suspenso.

A doña Francisca Salvador O'les, madre del legionario Joaquín Guín Salvador muerto en campaña, se le concede 1.514'75 pesetas anuales a partir del 25 agosto 1924 abonab es por la Delegación de Hacienda de esta Capital siendo la residencia de dicha señora Alcañiz.

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

Para cubrir una vacante ordinaria ocurrida en el Ayuntamiento de Calaceite, ha sido nombrado concejal por el señor gobernador el vecino Raimundo C sé Pérez.

A la Dirección general de Administración se remite el estado que comprende los presupuestos municipales extraordinarios que se hallan en vigor en esta fecha.

Al guardia de Seguridad Pedro Morata Maicas, se le concede permiso de verano.

Por este Gobierno se eleva al Ministerio del ramo para su aprobación el proyecto de reglamento de régimen interior del Colegio oficial del Secretariado de esta provincia.

El señor gobernador ha dispuesto que la comprobación anual y periódica de las pesas, medidas y aparatos de pesar, se verifiquen en Mora de Rubielos durante el día 18 del corriente y en los restantes pueblos de dicho partido judicial en los días que oportunamente señale el ingeniero Fiel Contraste o su ayudante.

AUDIENCIA

En la causa celebrada el doce de corriente del Juzgado de Calamocha por el delito de homicidio seguida contra el guarda municipal de Luco de Guadalupe Félix Paulino Laván, que mató de un tiro a su convecino Manuel Sánchez Navarro, el Tribunal ha dictado sentencia condenando al procesado a la pena de doce años y un día de prisión y cinco mil pesetas de indemnización a la familia del muerto.

VENDESE

cal gras para blanqueo y obras. Fábrica de carburo. - Teruel.

Suscribase a TERUEL

AGUA DE CAMARENA

FUENTE DE LOS BAÑOS

Declarada de utilidad pública por R. O. de 31 Diciembre 1890

MEDALLA DE ORO. - MILAN 1920-21

Eminentemente Diurética, Laxante y Purgante

NO IRRITA

INDICACIONES Y DOSIS

ESTREÑIMIENTO: Dos o tres vasos en ayunas de una a tres tomas diarias por espacio de ocho o diez días. Curación completa.

ESTÓMAGO: Dos o tres vasos en ayunas, tres tomas diarias con intervalo de media hora entre cada toma, durante diez días. Para la hiperclorhidria (acidez) tómese caliente.

HIGADO: Uno o dos vasos en ayunas, doce o quince días. Conviene suprimir alcohol, café, especias y carnes rojas durante unos meses.

RIÑONES: Un vaso o dos consiguen abundante diuresis.

CALCULOS, ARENILLAS: El que padezca de esta enfermedad use el agua con moderación al principio, pues el agua de CAMARENA, es sumamente enérgica en estos casos.

INAPETENCIA: Un vaso media hora o una hora antes de las principales comidas despierta un apetito voraz.

REUMA, ARTRITISMO. Las mismas que para el estreñimiento durante ocho o diez días. (Se recomienda en estos casos un uso continuado de estas aguas, pues el alivio es constante por su acción eliminadora del ácido úrico, y en la mayor parte de las veces se consigue una curación completa).

CESIDAD: Tomando el agua en cantidad de diez a quince vasos en ayunas (una novena cada mes) y bebiendo el agua de CAMARENA en las comidas, se consiguen resultados sorprendentes.

DIARREAS, DISENTERIAS: Un sorbo cada cuarto de hora, corta las más rebeldes antes de las 24 horas. Conviene, una vez repuesto algo el enfermo, tomar una novena como para el estreñimiento.

FIEBRES: (Indigestiones gástricas, tifus, paratífus), un vaso cada cuarto de hora o media hora durante varias horas consigue la limpieza del tubo digestivo a modo de LAVADO DEAL y de la sangre (por la abundante orina y sudación) y se verifica un rápido descenso de la temperatura.

PIEL: Los excemas, forúnculos, herpes, llagas y demás enfermedades cutáneas de origen gástrico y artrítico, desaparecen con el uso constante del agua de CAMARENA, hasta su curación completa.

En época de invierno puede tomarse el agua sin perjuicio.

DEPOSITO: Droguería de D. Benjamin Blasco.

GACETILLAS

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 28'3 grados.

Idem mínima de esta mañana, +12'8.

Aire r inante, Este.

Fuerza del aire, 0.

Presión atmosférica a las ocho horas, 690'5.

Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 58 kilómetros.

Luvia de ayer, en milímetros, 0'3.

El alcalde de Villar del Cobo participa que el vecino Primitivo García Checa, se presentó en la alcaldía manifestando que apareció en su ganado una res de cabrio clase cegajo negro, manchado en blanco con señal en oreja, de dos cubripienes hacia atrás.

BARBEROS

Se necesita un oficial que sepa su obligación en la barbería de la calle Mayor (Arrabal), núm. 34.

Han sido denunciados:

Vicente Gregori Serrano, de Vall de Usó (Castejón) y José Artigot Lorente, de Gea, por infracción al Reglamento de carreteras; Cipriano Millán Soriano, de Villarluengo, por corta de leñas; Vicente Ros Julián y Manuel Ros Cuartiel, de Horta de San Juan (Tarragona) por pescar en el río Algás, término de Cretas; Fernando Martínez Pérez y Julián Esteban Jimeno, de Camarena, por pastoreo abusivo.

Se venden todos los muebles de una casa por traslado.

Muralias, 14 3.º.

Por infracción al Reglamento de carruajes han sido denunciados Ramiro Sebastian, de Mora; Lamberto Cuber, de Valencia y Alfredo Lorente Arpa, de Calamocha.

SE VENDE

una sierra «muja», de 80 de volante, seminueva. Se dará barata, por desahacerse del negocio. Razón en Alcorisa, Calle Mayor número 18, Carpintería. (Teruel).

OFICIALES

y medios oficiales de cerrajería se necesitan en casa de Viuda de Matías Abad Muñoz D. grain, 1, Teruel.

El ferrocarril de Canfranc

Ayer en el correo salió para Zaragoza con objeto de unirse a las Comisiones oficiales aragonesas y de allí dirigirse a Canfranc, el alcalde de esta capital don Andrés de Vargas, quien invitado por el Gobierno asistirá en nombre de Teruel a todos los actos y fiestas que se celebren con motivo de la inauguración de dicha línea férrea internacional.

Administración de Rentas Públicas

En el Reglamento de Catastro publicado en la Gaceta de Madrid de 5 de junio último, que ha modificado el régimen de tributación de los edificios comprendidos en los Registros fiscales comprobados y que por tanto se hallan declarados en período de conservación catastral, disponen los artículos 235 a 237 inclusive las obligaciones que tienen los propietarios de fincas urbanas de los citados Registros, originadas en todas aquellas alteraciones que tanto en el orden físico, económico o jurídico. Los artículos 283 al 287 ambos inclusive disponen las penalidades en que incurrir los propietarios que dejen incumplidas las disposiciones que señalan los artículos primeramente citados.

El administrador de Rentas, Teruel, 17 julio, 1928.

Arrollado por el tren

Francisco Tomás Sánchez, natural de Luco de Giloca, de 69 años de edad, de estado casado, jornalero, ha resultado ser el desgraciado que anteayer puso fin a su vida arrojándose al tren de mercancías núm. 141 de la línea Central Aragón en el kilómetro 58, término municipal de Calamocha, y de cuyo suceso nos ocupamos ayer.

Aunque se ignoran las causas que impulsaron a Francisco a tomar tan fatal resolución, se cree, por tratarse de un epileptico, que en un acceso de dicha enfermedad se arrojó a la vía.

El cuerpo del desgraciado quedó dividido en dos partes.

CHOCOLATES MUÑOZ

VENTAS
al por mayor y menor

EXPORTACION
a todos los puntos

DESPACHO
Carlos Castel, 35 y 37

FABRICA
Francés de Aranda 2-10

Junta de Transportes

Concedida definitivamente la exclusión para el transporte por veinte años de viajeros y correspondencia a don Antonio Fortea Garrido, entre Teruel y Villarroya de los Pinares con hijuela de Casa-Albergue a Camarillas, como único presentador de proyecto en el plazo de información pública determinada por iniciativa de esta Junta, de conformidad con los preceptos del Real Decreto de 4 de Julio de 1927 y demás disposiciones vigentes, se publica el presente para general conocimiento.

Delegación de Hacienda

NOTAS VARIAS

Por la Superioridad ha sido aprobada la comprobación hecha por la Comisión del Catastro Urbano de esta provincia de los Registros fiscales de edificios y solares de los términos municipales de Santa Eulalia y Calamocha.

Se participa a esta Delegación por la Superioridad el nombramiento de perito para el servicio de legitimaciones arbitrarias de la provincia de Castellón a favor del ayudante de Montes don Angel Díaz Muñoz sin perjuicio de seguir en esta provincia.

Se comunica al alcalde de Fuentes-Palida la aprobación del presupuesto municipal ordinario de aquella localidad.

La Exposición de Barcelona

Adelantando rápidamente la preparación de este Concurso cuya apertura se anuncia para el año próximo es de actualidad conocer cuanto con él se relaciona. Respondiendo a este fin, la revista técnica semanal *Ibérica*, de Barcelona, ha llevado al cabo una información completísima y documentada de la Exposición en el espléndido número extraordinario que acaba de publicar, el cual ofrece una hermosa visión de conjunto de lo que será esta manifestación de la actividad catalana.

Contiene este número de *Ibérica* interesantes pormenores acerca de todos los palacios y de los procedimientos técnicos empleados en la construcción de los edificios, los bocetos y plantas de los pabellones según los últimos proyectos aprobados, el estado actual de las obras reflejado en hermosas fotografías tomadas en avión, la urbanización de la plaza de España, vistas en colores de los pabellones, bellas cuatricromías de los jardines de Montjuich, y además una información muy notable acerca de las estructuras metálicas de la nueva estación del ferrocarril M. Z. A. que estará terminada completamente para la época de la Exposición.

La estampación hecha en los talleres propios de la revista, es muy cuidada y se nota que no se ha regateado nada de lo que exigen las costosas tiradas a varias tintas.

Al finalizar esta información propone *Ibérica* que quede un recuerdo permanente de la celebración de la Exposición, el cual podría consistir en levantar un «Planetario Zeiss» en el parque de Montjuich, tal como lo están montando las principales ciudades extranjeras con el fin de divulgar el conocimiento de los fenómenos celestes entre la masa popular. Sería el primero que se instalaría en España y contribuiría no poco a la cultura de nuestro público, por lo cual creemos que la iniciativa de *Ibérica* es digna de ser tomada en consideración.

LAS TORMENTAS

En Bello un rayo mata a una persona

Participación de Bello que sobre aquel término municipal descargó una tormenta que causó daños en los campos y una chispa eléctrica, consecuencia de la tronada, mató a un hombre en el acto. Este era Jesús Gil Almazán, de 32 años de edad, casado, labrador que se hallaba en las faenas agrícolas en la parcela conocida por La Zapata de dicho término.

El Juzgado hizo el levantamiento del cadáver.

Detención

Hinojosa.—Ha sido detenido Juan Cerra Galindo, de 27 años de edad, casado, de profesión moñero, por un revolver, marca esmir, calibre del 7 cargado con cinco cápsulas, sin la debida licencia de uso de armas.

El Juzgado interviene.

Notas de Sociedad

Marchó a Orihuela del Tremedal a pasar una temporada la distinguida familia de nuestro respetable amigo el ingeniero jefe de Montes don Rafael Carrión.

— Regresó de Madrid el industrial de esta plaza don Federico Añoberos.

— Salió para Torres de Albarracín don Bienvenido Minguéz, coadjutor del Salvador de la Merced de esta ciudad.

— Llegó de Cuevas Labradas, don Lamberto Peralta, seminarista de la Facultad de Filosofía y familiar de nuestro excelentísimo señor obispo.

— En el correo de hoy salió para Zaragoza a fin de inaugurar las oficinas centrales, el subdirector para todo Aragón de «Unión Levantina» y «El Fénix Austriaco» don Luis Valino Guerrero.

— En compañía de su distinguida esposa doña Juana Yuste de González, y para pasar la temporada veraniega, marchará mañana a Orihuela del Tremedal nuestro estimado amigo el teniente coronel retirado don Juan González y González.

— Ayer tuvimos el gusto de saludar al médico de Vilafranca del Campo don Francisco Yáñez.

— Ha regresado de Valencia el presidente de esta Cámara de Comercio don Isidro Salvador, acompañado de sus hijos Maruja y Fernando.

— Salió para Madrid, en uso de permiso, el funcionario de oficinas militares don Domingo Barrabés.

— Pasó con dirección a Visiedo el concejal del Ayuntamiento de Castellón don Lorenzo Ferrer.

— Llegaron a Rubielos de Mora el capitán don Juan Calvo y la familia de don Francisco Viciano.

— Hállase en Alfambra, con su familia, el ilustre doctor valenciano don Enrique López.

— Llegó de Torres de Albarracín el presidente de esta Diputación don José Valdemoro.

— En propuesta reglamentaria de ascensos, ha sido promovido al empleo de capitán, el teniente del Regimiento de Tetuán don Juan Ansuategui.

— Enhorabuena.

— Llegó de Málaga nuestro paisano y amigo don Luis Calomarde, a quien saludamos.

— Acompañado de su sobrina la señorita Alienza, ayer salió para Barcelona el bibliotecario y archivero de la Presidencia del Consejo don Francisco Segura.

— En unión de su señora llegó de Valencia el capitán de Ingenieros don José Marín.

— Con la bellísima señorita segoviana Visitación Martín contraerá en breve enlace matrimonial el culto catedrático del Instituto de Huesca y paisano y amigo nuestro don Eduardo Gómez.

— Enhorabuena a los novios y a sus respectivas familias.

Círculo Mercantil

Hoy, noche, y mañana, a las diez y media, tendrán lugar dos veladas musicales a cargo de los aplaudidos y notables artistas Trío Familia Guimerá.

Quedan invitados los señores socios y familias.

Inauguración del túnel internacional

Se conoce el programa de los festejos del próximo día 18 con motivo de la inauguración del túnel de Canfranc.

El tren en que viajarán, además del presidente de la República señor Doumergue y los señores Bland, Londain y Barton, el cortejo del presidente y personalidades oficiales, llegará a Los Arañanes a las once y treinta.

Después de las presentaciones oficiales, los dos jefes de Estado y los ministros se trasladarán a los salones reservados, donde se han instalado aparatos telefónicos para comunicar directamente con París y Madrid.

El banquete franco-español, que constará de 275 cubiertos, se celebrará en el salón de mensajerías postales.

Se han reducido las invitaciones de esta comida, y solamente asistirán de esta ciudad el alcalde señor Gave y el subprefecto, en representación de la circunscripción.

A las tres de la tarde los invitados franceses y españoles volverán a tomar el tren, atravesarán el túnel Sempert y llegarán a Forgesd'Avel, en donde se les ofrecerá un champagne de honor.

Los delegados españoles regresarán en seguida por el mismo tren.

Don Alfonso partirá en automóvil para San Sebastián.

El presidente de la República saldrá en automóvil en dirección de Olorón primeramente, y después a Olorón, donde llegará a las seis de la tarde.

En Olorón el presidente de la República se trasladará a la Alcaldía para firmar en el registro.

Allí será obsequiado con un vino de honor, así como todos los alcaldes de la circunscripción, que han sido invitados por la Municipalidad.

Habrán grandes festejos populares.

Las tragedias polares

Noticia rectificada

Ha sido desmentida la noticia dada del salvamento de Amundsen.

Radiograma del «Kassin»

Según radiografía del rompedor «Kassin», ha sido recogido Chuchnovsky y sus compañeros.

También ha sido salvado el noruego Moyes y los tripulantes del «Braganza».

Los rescatados están en perfecto estado de salud, y fueron encontrados con mucho ánimo y sonriéndose de su aventura.

Los italianos rescatados son tres tripulantes del «Braganza», que salieron con esquís para ayudar a Chuchnovsky.

El comandante del «Kassin» dice que para llegar al grupo Chuchnovsky tuvieron que vencer grandes dificultades, pues los enormes «icebergs» invisibles a causa de la niebla entorpecían sobremanera la llegada al grupo.

La Prensa de París y el Canfranc

De hazaña magnífica califica la Prensa de París la inauguración del túnel de Sempert.

Recuerda las frases del señor Quiñones de León, diciendo que con esta línea desaparecen los Pirineos.

Dedica elogios a la obra de regeneración de España, y se congratula de los lazos que hoy unen a los dos países.

Inspección de Vigilancia

Han comenzado a disfrutar licencia de verano los funcionarios de Policía don Valentín Gallego, para Valencia; don Juan R. Calvo, para Zaragoza y don Fausto Cabrera, para Daroca.

En Monroyo se ahoga una niña en una balsa

Comunican de Monroyo que en una balsa que existe en la partida de La Muela, la niña de diez años Genoveva Saura Meseguer, estando llenando un cántaro de agua en la misma desde un peldaño de la escalera que sirve para bajar a la balsa, se rompió el palo que le servía de sostén cayendo al agua y pereciendo ahogada.

El Juzgado interviene.

Triada pedagógico-mutualista

Verdaderamente son dignos de nuestro más vivo aplauso cuantos señores han tomado parte activa en este curso abreviado—muy corto si se quiere por su duración, pero muy completo por la diversidad de temas en torno a la ESCUELA desarrollados, por su trascendental doctrina expuesta en todos ellos y por la brillantez con que han sido tratados—que se designa con el nombre de triada pedagógico-mutualista.

Propaganda pedagógica, divulgación científica, labor de cultura, de educación ciudadana, son predicados que corresponden adecuadamente a la triada celebrada en nuestro Instituto de 2.ª Enseñanza.

Hubiéramos deseado la consecución inmediata de determinados fines prácticos de relación con la vida escolar de nuestra capital, pero tenemos presente que *Natura non facit saltus*, como ya proclamara Linneo, y nos consolamos con saber que jamás la buena semilla depositada en el surco deja de producir tarde o temprano los frutos convenientes.

Tanta importancia concedemos a cuanto con el niño y la ESCUELA se relaciona, que vamos a intentar apoyándonos en las notables conferencias de los señores tridistas, dedicar varios días a considerar los temas tratados a fin de extender en la medida de nuestros modestos medios, los beneficios obtenidos para la cultura de esta ciudad.

Como los señores, cuyos nombres consignamos ayer, merecen nuestro efusivo aplauso don Luis J. Sanz, maestro nacional de Cella; don José Gómez, maestro apicultor de Andorra; la señorita Visitación Gómez Lozano, de las graduadas de Montañán; don Anselmo Sanz Serrano, de Teruel; don Antonio Ugedo, de la Escuela graduada práctica de esta capital; don Ciriacó J. Huerta, inspector de la 3.ª zona; don Antonio Lavilla, maestro sericultor de Calanda; don Isaac Navarro, maestro de Santa Eulalia, y don Ricardo Soler, inspector de la 2.ª zona.

Carácter predominante de la triada ha sido el estudio de la MUTUALIDAD en su aspecto pedagógico, o con relación al niño, y es obvia la importancia de aquella desde el punto de vista del ahorro y la previsión y, más aún, de las posibilidades educativas que se ofrecen.

En efecto, traducen en hechos de conducta de los escolares la aversión al despilfarro y a confiar en el azar, habituándoles a emplear con vistas al porvenir y al bien propio y ajeno algunos de los céntimos que sus madres les proporcionan, y a acudir solícita y eficazmente al alivio del necesitado; robustecen su voluntad y moldean su carácter en el sentido de la rectitud con la ejecución de los deberes y el disfrute de los derechos del mutualista; abrigan en su espíritu virtudes como la perseverancia y la equidad, de que tan necesitada se halla la sociedad presente; les enseñan instintivamente el funcionamiento de las asociaciones, capacitándoles para otras más trascendentales en la edad adulta; les hacen adquirir estimación por los pequeños esfuerzos y el buen empleo del tiempo y del dinero; les obligan a inspirarse en normas de justicia y de legalidad en el trato con sus semejantes, y en fin, las mutualidades son un medio de iniciación insustituible en el modo de resolver una multitud de problemas sociales.

Un mutualista es un presunto buen ciudadano y excelente patriota.

De ahí la grandísima importancia de la triada pedagógico-mutualista.

Peluquería Moderna

Especialidad en el corte de pelo a lo garçon y a lo manolo.

ULTIMAS NOVEDADES

a cargo de los especializados peluqueros R. Villanueva y E. Pascual

SERVICIO A DOMICILIO

Joaquín Costa núm. 23.

La Asociación de Caridad

(CONCLUSIÓN)

DEL COMEDOR

El Comedor es un amplio salón situado en la plaza de San Juan, perfectamente ventilado, con magníficas mesas de mármol, excelente cocina económica, buenos frezaderos, agua, nueva y abundante batería de cocina, vajilla de porcelana, etc., etc.; siendo completamente distinto el servicio para el Comedor y para la Cantina, e independiente las horas de la comida en uno y otra.

El régimen y orden interior del Comedor y Cantina corren a cargo de las hermanas del Hospital de la Purísima Concepción. Es poco todo elogio que se haga de estas benditas almas; su celo e interés no tienen límites, mostrándose afegres, pacientes y cariñosas con los pobres y niños.

La inspección y dirección está a cargo de la Comisión ejecutiva, con amplias facultades reglamentarias para tomar iniciativas, recibir donativos, limosnas y demás ingresos.

Seríamos injustos, si en este punto no hiciésemos mención especial del señor gobernador civil, iniciador y entusiasta de la Asociación, y de su digno presidente, don Isidoro Ortega, alma y vida del Comedor, vigilante asiduo y encargado voluntario de adquirir personalmente para el Comedor todo cuanto es necesario; resolviendo con acierto, rectitud y justicia loables, y dentro del más amplio espíritu, cuantos asuntos se le presentan, relacionados con el Comedor y Sociedad Benéfica de Caridad.

Doña Dolores Ortega, su digna esposa, es la encargada del movimiento diario de Caja; abonando facturas, haciendo asientos y atendiendo con santa paciencia a tantos y tantos minuciosos detalles que asombra su constante y fecunda labor.

Doña Dolores González de Mohino, otra infatigable colaboradora que en unión de la señora de Ortega, son las hadas benéficas y auxiliadoras de los pobres de la capital y sus arrabales. Las secunda muy eficazmente la señorita Natividad Izquierdo y demás señoras que componen la Junta de Damas.

Diariamente recorren todos aquellos sitios y lugares, hallense donde se hallen, en donde la miseria, el dolor y la enfermedad causan estragos, y justamente con el socorro material, llevan a aquellos necesitados el aliento, el cariño y el consuelo que levanta al espíritu y llena de esperanza el corazón abatido y lacerado.

También es de justicia que se haga constar en esta Memoria la gratitud que la Comisión ejecutiva siente en favor de las señoritas que diariamente asisten al Come-

Unión Levantina

S. A. de Seguros

Incendios - COSECHAS - Automóviles - Carros - Accidentes

PÓLIZA de PARALIZACIÓN: Mediante una pequeña prima, esta Compañía garantiza al Comercio e Industria una renta igual al 15 por 100 (durante un año), del capital siniestrado en compensación al tiempo que ha estado parado y sin producir el Comercio o Industria, motivado por un incendio.

SEGURO INDIVIDUAL

Por una cuota anual pequeña puede usted contratar el siguiente seguro:

50.000 pesetas caso de muerte por accidente.	
200.000 » » » invalidez total.	
25 » diarias » » incapacidad total para su trabajo.	
Prima para un propietario - 210 pesetas al año.	
» » » » 105 » » » (Mitad de condiciones)	
» » » » 52'50 » » » (Cuarta parte de id.)	

El Fénix Austriaco

Sociedad de seguros sobre la vida

Fondo de reserva: 125.340.930 pesetas (Autorizado por la Dirección general de Comercio, Industria y Seguros)

RESUELTO EL PROBLEMA DE LOS HIJOS

CASO PRACTICO: CAPITAL ASEGURADO 100.000 PESETAS

Un padre tiene dos hijos de 6 y 4 años. Cuando sus hijos tengan 26 y 24 años, respectivamente, aquél tendrá la dicha de vivir o la desgracia de haber fallecido. En este último caso sus hijos habrán disfrutado de 25.000 pesetas al fallecer el padre, más 20.000 pesetas de renta hasta las edades de 26 y 24 años, respectivamente, más 100.000 pesetas de capital que entregará la Compañía al cumplir las citadas edades de 26 y 24 años, por cuyo medio con las 25.000 pesetas pagan gastos del fallecimiento. Con la renta de 20.000 pesetas terminan sus carreras, y con las 100.000 pesetas se establecen, montan un Despacho, Clínica, Comercio, etc.

Prima económica y variable según edad del padre.

Puede contratarse la mitad, cuarta parte, décima parte, siendo la prima proporcional al capital asegurado.

Sub-director para todo Aragón de ambas Compañías

LUIS VALLINO GUERRERO

Apoderado socio del mismo, GRATO VALLINO GUERRERO. - Ricla (Zaragoza)

ZARAGOZA

HUESCA

TERUEL

Casa, 110, principal

V. Francés de Aranda, 2 - 1.º

Hacen falta Representantes, Viajantes, Inspectores y Agentes en todos los pueblos de Aragón. Sueldo y comisión. Muy bien retribuidos.

edor y Cantina, para servir la comida a los pobres y a los niños; y debemos consignar los nombres de la señorita Amparo Rivera Iturbide, a quien recientemente se le ha concedido la Cruz de Beneficencia por los servicios prestados a la Asociación, y los de las señoritas Mlagros Losada y Gloria Guardo, a quienes la Junta general y Comisión ejecutiva, piensan otorgarles una distinción, ya que tan merecida la tienen.

Es incansable y fervoroso colaborador de esta institución, y de justicia es consignarlo, don Fidel Alique, presidente de esta Audiencia provincial.

La Comisión, procura por todos los medios que están a su alcance, proporcionar ocupación a los obreros necesitados y válidos para el trabajo, poniéndose en comunicación constante con los contratistas y destajistas de obras.

Movimiento del Comedor

Han sido socorridos diariamente 95 pobres de la localidad y se les ha llevado el socorro diario a sus domicilios a otros diez o doce imposibilitados.

Durante el año que lleva de existencia, han sido socorridos 1.433 pobres transeúntes, sirviéndose 31.461 comidas, con igual número de cenas.

TERMAS GALOFRE VILLAVIEJA

(Provincia de Castellón)

BALNEARIO-HOTEL

AGUAS HIPERTERMALES, CLORURADO SÓDICAS, CARBONATADAS Y SULFATADO - CÁLCICAS, LITÍNICAS

INDICACIONES

Baños y duchas: Artrismo y Reumatismo en todas sus manifestaciones. Esguinces y fracturas mal consolidadas, etc., etc.

Inhalaciones y Pulverizaciones: Rinitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, Parálisis laríngea, Bronquitis.

GRAN CONFORT - SALÓN DE RECREO - LUZ Y TIMBRES EN TODAS SUS NUMEROSAS HABITACIONES - GARAGE.

Hay en este establecimiento habitaciones con menaje y cocinas independientes para los que se quieran cocinar por su cuenta.

Pensiones desde diez pesetas. Habitaciones muy económicas. Para toda clase de informes, dirigirse al Administrador.

En días señalados, como la Purísima, Santo y Cumpleaños de S. M., día del Pilar, Nochebuena, Pascuas, etc. etc., se han servido extraordinarios en el Comedor y Cantina Escolar; a los ancianos asilados y a los presos de la Cárcel.

Se repartieron dulces y turrones, vino de Jerez y Málaga, los días de Navidad, y meriendas los días de Pascua.

Periódicamente se distribuye jabón para su limpieza y a los hombres se les da tabaco.

La comida es sana, abundante y variada, hasta el extremo de no repetirse ningún menú entre semana; se compone de un plato fuerte y otro de pescado o carne, huevos, salchichas, etc. etc., pan y postre. Todos los domingos se les da algún extraordinario y además vino. La cena es variada.

En proyecto

La Comisión ejecutiva tiene en estudio la ampliación de sus beneficios al aspecto social, complementario del caritativo hoy reali-

zado; y al efecto, se propone hacer una verdadera distinción entre las personas necesitadas de la Caridad por su imposibilidad para el trabajo y de aquellas otras que, por aptos para ganarse su subsistencia, incurren voluntariamente en la clasificación de vagos; atendiendo solamente a los primeros y ver el medio de reprimir el vicio de los segundos.

BALANCE ANUAL

DEBE		Pesetas
Ingresos del 2.º trimestre de 1927.	11.124'04	
» 3.º » » »	8.790'15	
» 4.º » » »	10.329'80	
» 1.º trimestre de 1928.	8.223'65	
Total.	38.467'64	
HABER		Pesetas
Gastos del 2.º trimestre de 1927.	9.141'76	
» 3.º » » »	6.636'61	
» 4.º » » »	7.293'58	
» 1.º trimestre de 1928.	14.513'12	
Total.	37.585'07	
Existencia para el trimestre siguiente	884'57	

Este balance se refiere al tiempo comprendido desde 1.º de mayo de 1927, fecha en que empezó a funcionar el Comedor, hasta el 31 de marzo del año actual.

NOTA.—Además de los ingresos y gastos consignados hay que añadir la cantidad de 400 pesetas que el señor ministro de Instrucción Pública concedió, con fecha 14 de diciembre pasado, con destino al Ropero escolar; importe cuya inversión se ha justificado con las facturas correspondientes, entregadas en el Gobierno de esta provincia.

Finalmente, la Comisión ejecutiva tiene la satisfacción de consignar el estado próspero de la Asociación, especialmente en el orden económico, como lo revela el hecho de haber adquirido y depositado en la Sucursal del Banco de España de esta capital, a nombre de la Asociación, once mil pesetas nominales en títulos de la Deuda del cuatro por ciento interior; fondo de reserva, previsto para atender a alguna necesidad que, con carácter extraordinario, pueda presentarse y hallar medio de atenderla, sin apremio de tiempo, ni sacrificio extraordinario por parte de los donantes y de los medios ordinarios de que la Institución dispone para el cumplimiento de sus fines reglamentarios.

El Secretario,
DANIEL GÓMEZ.

DE COMUNICACIONES

Ha sido destinado a Montalbán, a prestar sus servicios, el empleado de Telégrafos de Alcañiz don José Prades.

GARAGE ARAGON

AUTOS DE ALOQUILER

A 0'40 EL KILOMETRO

Grandes repuestos de
Citroens - Fords - Chevrolet

Descuentos especiales

INFANTA ISABEL, 5